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Um welche Bedeutungsfunktion handelt es sich?      
 

a) Er benötigte Holz, Werkzeug und gutes Werkzeug. 
dd 

→ __________________________________________________ 

dd 
b)  Er kommt entweder sofort oder gar nicht. 
dd 

→ _________________________________________________ 

dd 
c)  Ihm war kalt, doch er zog sich keine Jacke an. 
dd 

→ _________________________________________________ 

dd 
d)  Er wartete nicht mehr, denn es war schon dunkel geworden. 
dd 

→ _________________________________________________ 

dd 
e)  Nachdem das Spiel verloren war, strengte er sich nicht mehr an. 
dd 

→ _________________________________________________ 

dd 
f)  Er überholte ihn, indem er eine Abkürzung fuhr. 
dd 

→ _________________________________________________ 

dd 
g)  Er trainiert hart, damit er den Wettkampf gewinnt. 
dd 

→ _________________________________________________ 

dd 
h) Ich erledige die Arbeit, falls du mir hilfst. 
 

→ _________________________________________________ 

dd 
i)  Obwohl er gut vorbereitet war, versagte er bei der Prüfung. 
dd 

→ _________________________________________________ 

dd 
j)  Ohne dass er es wollte, verletzte er seinen Mitspieler. 
dd 

→ _________________________________________________ 

dd 
k) Beispiel: Sie ist alt, aber gut in Form. 
dd 

→ _________________________________________________ 

 

https://www.mein-lernen.at/deutsch/wortgrammatik-konjunktion-einteilung-nach-bedeutungsfunktion

